

出征中乙联赛

山西足球吹响冲锋号



唐鹏举、周毅、隋维杰……一连串中国足坛响当当的人物，由五湖四海汇聚在一起，随即便有了新的称呼：山西足球。5月8日上午，山西龙晋足球俱乐部参加2021赛季中乙联赛出征仪式，在山西省全民健身中心举行。

这支队伍有实力

山西龙晋队32人大名单，乍一眼看上去，很像是一支参加中超联赛的队伍。隋维杰、王维成、余学毅……哥几个原来都是中超球队的知名球员。

本赛季山西龙晋队招兵买马，于

国内8家职业俱乐部、100余名实力球员之中，挑选出32员猛将。其中，隋维杰是2020年中超联赛上半赛季最佳守门员，王维成原为重庆两江竞技足球俱乐部主力队员，韩家宝原是绍兴柯桥越甲足球俱乐部正印前锋……

教练组亦是星光熠熠，总教练唐鹏举曾任北京国安队、国青队、国奥队教练，执行主教练周麟则是原国奥队主力球员。此外，守门员教练、队医、技术分析师等人，均为征战职业联赛多年的“大咖”。

这支队伍有想法

“我们会不懈努力，争取用3年时间，为山西人民带来更高级别的足球联赛观赛体验。”山西龙晋队执行主教练周麟如是说。周麟教练的表述比较委婉，其实际意思却相当霸气：“我们这支球队，参加乙级联赛就是

过渡一下，3年之后，咱们甲级联赛再见。”

而在本赛季中乙联赛，山西龙晋队的赛季目标低调务实：磨合队伍，了解对手，力争前16名。同样在这一年，山西龙晋队还将在保证成绩

的前提下，努力提升山西本地青训水平。

“5年，5年时间。”周麟给出了一个山西足球的五年计划，“期待届时会有更多的山西籍本地球员，出现在俱乐部的各级队伍。”

这支球队有故事

在中国足坛拉开变革序幕之年，山西足球能够出现在职业联赛中，已算是一场胜利。

1979年，山西足球队晋级全运会八强，创历史最佳战绩；1994年至2014年，先后有6支球队披上山西队

战袍，最终却全部退出联赛；2019年，山西龙晋队升入乙级联赛，几经沉浮。2021年再次出征，山西龙晋队这棵职业足球“独苗”，得到了山西省体育局、华舰体育控股集团有限公司、山西省全民健身中心等方方面面的大力

支持。
本赛季中乙联赛将于5月15日揭幕。第一阶段比赛中，山西龙晋队身处贵州都匀赛区，他们的第一场比赛于5月16日进行，对手为河北功夫队。

本报记者 杨尔欣

晋祠唐代名碑拓片展走进蚌埠

本报讯(记者 陈辛华)“唐风华彩”晋祠博物馆唐代名碑拓片展，5月8日在蚌埠市博物馆开展。

展览由太原市文物局、蚌埠市文化和旅游局主办，太原市文物保护研究院、太原市晋祠博物馆和蚌埠市博物馆承办。展览选取晋祠博物馆馆藏唐代碑刻拓片70余幅。展品包括：由唐太宗李世民御制、御书《晋祠之铭并序》系列，武周则天女皇主持翻

译、镌刻的《晋祠藏华严石经》系列，唐中期名臣颜真卿书丹的《郭公庙碑铭》系列等。这些石刻具有深厚的历史背景和鲜明的艺术特色，为碑刻和书法研究爱好者提供不可多得的资料范本。

《晋祠之铭并序》是一通集史学、文学、政治、书法为一体的丰碑巨碣，碑身高1.95米，宽1.2米，厚0.27米。序文1003字，为骈体；铭文200字，

为四言体，全文共计1203字，28行。碑文中有39个“之”字和12个“不”字，千姿百态，无一雷同，被誉为仅次于王羲之《兰亭集序》的又一通行书杰作。

石刻是镌刻于石头上的图像、文字，是记录与传播历史的载体，蕴藏着深厚的历史文化信息，此次展览呈现了碑刻字里行间蕴藏的历史、文学、书法和艺术，讲述文物背后的故事。

王惠独唱音乐会亮相黄河剧场

本报讯(记者 陈辛华)5月8日晚，山西省歌舞剧院黄河剧场推出王惠“为爱”独唱音乐会。音乐会是2021年度“天下黄河”文化惠民专场演出内容之一。

当晚，王惠独唱了《渔翁》《如梦令》《放风筝》《边疆处处赛江南》《我的爱将与你相伴终生》《题帕三绝》《钗头

凤》《粉墨春秋》等曲目。王惠是青年女高音、声乐硕士研究生，曾师从于中国东方演艺集团国家一级声乐指导唐放元，山西省青年女高音歌唱家，太原师范学院副教授徐娟、李莉等，获得第

11届中国音乐金钟奖声乐比赛山西选拔赛民族组优秀奖(第六名)，第一届黄河民歌汇十佳歌手称号，参加第二

输球后“因笑生祸” 阿扎尔道歉了

北京时间5月7日凌晨，比利时球星在个人社交网站上写道：“对不起，我今天看到有很多针对我的看法，我无意伤害皇马球迷。在皇马踢球一直都是我的梦想，我到这里是为了获胜。赛季还没有结束，让我们一起为联赛冠军战斗。皇马，加油！”

阿扎尔这次“因笑生祸”，是皇马北京时间5月6日凌晨在欧冠半决赛次回合比赛客场0比2不敌切尔西队、无缘欧冠决赛的赛后，当时阿扎尔与前队友、切尔西队球员祖玛和门迪击掌并大笑。这一幕，让担任英国广播公司转播嘉宾的利物浦队名宿哈奇森十分诧异，他对转播画面说：“这是一场欧冠半决赛，我知道他们是朋友，但我无法想象C罗会在皇马失利后大笑。我不是在批评阿扎尔，只是觉得有点怪。”

这段视频很快就在社交媒体上传播，阿扎尔也遭到了不少西班牙媒体和皇马球迷的攻击。西班牙媒体爆料说，皇马上下也因为“大笑门”对阿扎尔十分反感。皇马门将库尔图瓦(同为比利时国脚)的父亲公开对媒体表示，阿扎尔的行为无法理解，“这么做太不明智了，他道歉也没用，只能用表现来说话，如果接下来他帮助球队获得联赛冠军，可能球迷和媒体会忘记这件事。”

赵晓松

湖人不敌开拓者 跌至西部第7

5月8日，湖人客场挑战开拓者，“浓眉”安东尼·戴维斯出场39分钟，23投12中砍下36分、12个篮板、5次助攻，无奈队友进攻效率太低，而开拓者当家球星利拉德贡献38分、7次助攻，101比106，湖人惜败。

由于詹姆斯、安东尼·戴维斯两位当家球星受伤停赛，新援德拉蒙德也在慢慢融入球队，湖人近期的成绩起起伏伏。尽管安东尼·戴维斯打出伤愈复出以来的最佳单场表现，但主帅沃格尔对德拉蒙德、小加索尔、莫里斯等内线球员的使用备受质疑，库兹马等角色球员状态堪忧，湖人依旧没有找到往日的常胜之法，只能接受战绩不断下滑的现实。

湖人目前还剩5场常规赛，对手分别是太阳、尼克斯、火箭、步行者、鹈鹕，球队想要重回西部前6、直接晋级季后赛，一方面要尽可能取得5战全胜，此外还要寄希望于开拓者的羸球场次不多于3场。

按照目前的排名，湖人、勇士、灰熊、马刺分别排在西部第7至第10，如果这样的排名保持到最后，湖人要在季后赛附加赛首轮与库里领衔的勇士交手，胜者入围季后赛，负者还要对阵灰熊、马刺之间的胜者。对于志在卫冕的湖人来说，球队的季后赛前景并不乐观。

徐邦印

欧超“闹剧”后 九家俱乐部领罚单

新华社伦敦5月7日电(记者张薇)12家欧洲顶级足球俱乐部意欲“自立门户”成立欧洲超级联赛的“闹剧”已偃旗息鼓多日，欧足联则于7日开出第一张罚单——9家俱乐部上缴1500万欧元(约合人民币1.2亿元)。

随着曼城4月20日打响官宣退出的第一枪，英超“六大”在宣布加入欧超联赛还不到2天的情况下已决定“回头是岸”。随后，马德里竞技以及米兰“双雄”也明确和遭到四方讨伐的欧超联赛撇清关系，只剩皇马、巴萨两个西甲冤家坚决不认错，以及尤文无奈表示计划搁浅，却没有自动退出的意思。

于是，欧足联决定先“教育”9家认错的俱乐部。除了要求他们承诺忠于欧足联旗下的赛事，重新加入欧洲俱乐部协会，还要求他们一起贡献1500万欧元的善款，用于青少年及草根足球的发展。此外，欧足联还会扣除每家俱乐部一个赛季5%的比赛收入，然后重新分配。如果他们日后再试图参与任何非官方授权的比赛，则面临每家被罚款1亿欧元(约合人民币7.79亿元)的重罚。

欧足联主席塞弗林说：“这些俱乐部很快认识到了错误，并且积极采取行动悔改，同时显示了他们对欧洲足球未来的承诺。至于其他几个涉及所谓超级联赛的俱乐部，就没法这么说他们了。欧足联接下来会处理他们。”

据英国媒体表示，曼联、阿森纳和热刺都已明确认罚款由俱乐部老板自负，俱乐部不会因此受到任何经济损失。